



## 大盘正在“克隆”去年5至8月行情

◎ 屠骏

自从5月30日上证指数创下4335点历史新高以来,调整趋势渐成市场共识。虽然中短期调整、长期向上是众所周知的,但具体到盘势的运行框架上却是见仁见智。事实上,如果我们把当前市场背景与去年同期作深入的研究与比较,会发现其中有太多的相似,甚至可以认为当前的调整正在“克隆”去年同期5-8月份的行情。这种“克隆”不但指市场趋势变化的特征,而且包括投资理念的嬗变。

### 市场背景有四大相似

或许是巧合,更或许是牛市调整过程中的共性,笔者发现目前与去年5-8月份的市况特征至少存在着四点相似:

首先,A股出现“影子行情”特征。去年同期,由于外资对人民币升值带来资产重估预期,外资机构加码配置内地国企金融股,A+H发行上市公司,相关A股跟随H股上涨的“影子行情”曾经是市场的一道风景线。目前由于QDII实施的预期,港股的强势同样在促成相关内地金融股的上涨。

其次,“二八”现象雏形再次出现。由于中小市值的绩平、绩差股,以及被过分炒作乃至透支成长性的各类概念股纷纷形成中期头部,从去年10月27日工商银行上市开始,“二八”现象曾经从雏形达到高潮。目前市场同样已经出现“二八”雏形:20只金融股市值逆势上升,已经占到全部A股总市值增加值的45%以上。

再次,市场整体投资价值存在超预期可能。去年大盘在8月中旬成功启动新升浪,其中的重要原因是2006年上市公司四季度业绩超预期增长。同样,截至7月5日两市有563家上市公司公布了中期业绩预告,其中超过40%的上市公司预期将同比增长50%,而预减的上市公司只有31家,不到6%。在今年一季报超预期增长基础上,上市公司中报同样存在良好预期。

最后,基金作为价值投资的代表,重新掌控市场话语权。去年10

月以后基金发行曾经出现了“井喷”,总发行规模为608亿元。7月份,基金由于扩募同样获得了500亿以上的增量资金。显然,随着大批股民变基金,基金再次举起了价值投资大旗。

### 三大新变数影响细节

四点市场背景的相同,注定了当前的调整乃至未来行情的启动,将在“神”、“形”两方面“克隆”去年5-8月份的行情。这种“克隆”不但指市场趋势变化的特征,而且包括投资理念的嬗变。当然,除了流动性见顶以及结构调整需求更迫切外,QDII实施、红筹股回归以及股指期货三大市场背景新变数,不可避免地会影响“克隆”行情的细节。

先看QDII实施。对于未来即将出境的QDII机构而言,仅仅按照折价率高买入那些H股较对应A股高折价的股份,并非是一种理性选择。由于香港资本管制比较宽松,市场估值受到国际市场的制约。目前国企指数市盈率24倍,而香港一年期Hibor为4.7%,折算为21倍市盈率。因此,“克隆”行情中,A股跟随H股的“影子行情”不会太持久,不过QDII实施将深化A股的结构调整。

再看红筹股回归。从目前市场情况来看,红筹股回归可增加内地股票市场高质量公司的数量,从而



满足内地投资者日益旺盛的投资需求,也将一定程度上抑制内地市场的流动性过剩局面。89家在港上市的红筹股公司中,有22家市值超过200亿港元,包括中国移动、中国联通、联想集团等。红筹股回归将对指数起到明显的稳定作用,对市场供给压力将主要体现在进一步推动非主流高估值股的边缘化趋势。

最后看股指期货。从目前股指期货仿真交易的四个远期合约交易情况看,除了最后结算日,市场交易主要集中在两个远期合约上。中

金所最新公布的交易规则显示,目前参与交易的最低资金门槛为12万元左右。而且以最低资金入市时则有爆仓风险,市场参与的广度有限。因此,笔者认为,只要股指期货交易开市时市场结构性矛盾不过分突出,不会对“克隆行情”产生实质性影响,但300指数中权重股需求增加却是现实的。

### 新升浪最晚8月中旬

如果承认目前市场正在“克隆”

去年同期5-8月份行情的话,以此为策略分析依据,还可以更深入得到以下思路:首先,如用技术分析语言来描述“克隆”行情:2006年5-8月为牛市2浪调整,今年5月30日至至今的调整为牛市4浪调整,属于同一级别的调整,低点3404点已经探明,启动新升浪时间最迟不超过8月中旬,但指数升幅可能小于去年;其次,从“克隆”行情真正内涵看,大盘时空判断还是其次的,更为关键的是顺应结构调整趋势,尽快实施“抓大放小、价值投资”策略。

首席观察

## 银行股只是技术层面的回调

◎ 华泰证券研究所 陈慧琴

前期沪深300指数中涨幅最大的主要集中在券商概念、有色、房地产、煤炭四个板块,而银行股严重滞涨。其中中信银行、交通银行、工商银行和中国银行1月4日至7月16日分别下跌了20.4%、18.98%、13.13%和4.79%,而同期上证综指上涨了42.85%。虽然近期大盘出现调整,不少板块也跌幅颇深,但银行股由于前期滞涨并不具备深幅调整空间。

### 一、加息担忧使得银行板块提前打喷嚏

应该说,银行板块昨日提前打喷嚏缘于市场对组合性调控政策出台的担忧,加息、取消利息税等。但是加息对银行板块应属于中性,而取消利息税对银行来说应是利好,再者上述消息已流传了很长时间,已被市场提前消化。因此,在小幅度加息或取消利息税利空兑现时,反而会成大盘走出困局的契机。

### 二、银行板块是沪深300指数中严重滞涨板块

种持续推升,也给原本较高的A股溢价率带来了明显的降低。近期金融板块A股与H股之间的联动效应正成为推动港股市场和内地市场双双走高的核心支撑。

### 四、银行股仍是基金布局的主要对象

5月30日中期调整以来,中小投资者在盈利效应缺失态势下,参与市场的热情急速降低,而基金6月份整体表现重新跑赢大盘,股票型及混合偏股型基金以3.35%的平均涨幅遥遥领先于沪深300指数同期4.17%的跌幅,让不少中小投资者更为倾向于基金投资。以基金的配置方向之一。

7月份,在创新型封闭式基金亮相之后,三只新基金有望近期获批,总筹资规模约300亿元。加上获批的创新型基金和拆分基金,7月份将有750亿左右的资金杀入股市。7

月基金发行加速,将直接推动基金较为看好的板块表现抢眼,银行股有望受益。

### 五、人民币持续升值支持银行股走强

近期人民币汇率在贸易顺差、外汇储备再创新高推动下反复走强,已成功突破了7.58的重要阻力位。由于人民币升值明显惠及银行业,银行股也成为本轮行情的一个主角。可以说,银行业所具有的人民币升值概念将长期支持银行股溢价。

综上所述,在短期调控政策明朗之际,业绩增长、人民币升值、税改预期、金融创新加速业务转型、外投资偏好看,银行股无疑是其重要的配置方向之一。

目前市场正在进入中报披露高潮期,随着高成长的上市公司业绩的不断公布,股价有望逐步企稳,市场将会迎来真正的止跌行情,目前操作上仍应以谨慎观望为主。

## 成交萎缩表明杀跌力量在减小

◎ 国盛证券 王剑

周一沪深股指出现了幅度较大

的下跌走势,多数个股也是持续向下走低,有的个股甚至跌破了年线位置,而持续萎缩的成交也表明市场投资者的谨慎心态。从技术上看,此次股指的反弹高度仅仅到达30日和60日线附近就止住了上涨的步伐,反弹力度偏弱,而其中的根本因素都在于成交量的不足。

从以往的市场走势特征来看,伴随着股指上涨,市场成交量也会迅速增长。如在今年不断创出历史新高行情中,市场成交金额也在不断的创出历史新高。但从5月底股指下跌以来,市场成交金额就不停的萎缩,6日均成交金额从5月的3326亿元下降到2640亿元的水平,7月份更是持续下降,目前日均成交金额只有1219亿元,不到最高

水平的40%,说明市场只有资金不断的出局而鲜有新资金参与。

笔者认为目前这种低迷的成交量说明了两个方面的问题,一方面显示没有新增资金进入市场,股指很难在短期内向上拓展更大的空间,至多是力度较小的反弹,但同时另一方面也说明了场内杀跌力量在逐步减小。

事实上,无论从昨日股指的下跌幅度还是市场跌停个股的数量,都明显的弱于前期市场调整时的力度。因此目前要看到股指向上力度不足的同时,也要看到主动性杀跌的力量也在减小。毕竟许多低价股由于受到基本面支持,股价下跌

幅度也相当有限。所以,整个市场在短期内虽然还有下跌要求,但在前期低点附近还是有较强的支撑,股指整体波动空间将会逐步收窄。

从近期的市场成交水平还可以发现一个特点,也就是当两市成交金额萎缩到700亿元、800亿元附近时就不会再出现大幅萎缩现象,说明在欲出局的资金已经出尽的情况下,场内坚定看多的资金仍以保持目前的成交水平。只要后市不再大幅缩量,股指下跌应看成是进入建仓期的标志。

目前市场正在进入中报披露高潮期,随着高成长的上市公司业绩的不断公布,股价有望逐步企稳,市场将会迎来真正的止跌行情,目前操作上仍应以谨慎观望为主。

专栏

## 预增只是兑现预期

◎ 潘伟君

已经到了中报公布期,每天有不少上市公司发布预增公告,媒体也一直在统计有多少家公司预增,以此估计上市公司业绩将有多少幅度的增长等等。很多新股民尽管被套,但一看到公司的预增公告便觉得吃了定心丸,耐心等待股价的重新上涨。其实市场都知道,投资股票最主要的就是投资未来,也就是投资未来有良好业绩预期的公司。然而中报预增只是已经发生了的事,它决不是未来要发生的事。

所谓价值低估有两种可能:一种是整个市场处于长期低迷时期,大部分股票因供求关系的严重失衡而被错杀,这时上市公司的分红也许就足以吸引价值投资者。这是价值低估的一种,属于静态型价值低估;另外一种则是市场已经处于较长时间的亢奋中,静态市盈率早已超标,但某些公司的成长性良好,未来业绩有大幅度增长预期,因此这些公司的股票仍属于价值低估范畴,仍然值得投资或者持有,这种情况属于动态型价值低估。以目前的市场态势而言,绝对不是处于长期低迷期,因此几乎不存在现有价值被低估的公司,换句话说值得投资或者持有的股票应该是未来价值被低估的公司。而中报预增只是告诉市场,现有阶段的业绩增长已经成为定局,但是否值得继续持有还在于我们对其未来业绩持续增长所做的研判。

本轮行情从千点起步,上证指数共上涨了33.4%,而没有受到新股影响的深证综指更是上涨了44.8%。这个上涨过程其实已经包括了初期的静态型价值低估和后期的动态型价值低估,所以现在的市场已经蕴涵了对于公司未来业绩增长的预期。比如某股票去年业绩每股收益1元,今年预期2元,那么中报预增100%达到1元应该是预料之中的事,毕竟现在的股价已经从年初的30元涨到了现在的70元,翻了倍的股价明显包含了对于中报1元的预期。当然,如果下半年的收益能够超过1元,或许还可以继续持有,关键在于超过的幅度。而如果业绩继续增长无望,那么是否继续持有就应该三思了。

市场对公司未来业绩的提升是促使股价上涨的主要原因,因此预增公告只是兑现了市场预期。相对于预增公告,我们更关心的是公司未来业绩的提升空间,只有在公司继续保持业绩增长态势而且现在的股价还有吸引力的情况下我们才会持有股票。

cnstock 理财  
今日视频·在线 上证第一演播室  
“TOP 股金在线”  
每天送牛股 高手为你解盘四小时  
今天在线:  
时间:10:30-11:30  
三元顾问……陈林展  
时间:13:00-16:00  
张冰、高卫民、王国庆、陈文、何玉咏、黄俊、吴煌、汪涛

中国股票搜索排行	
(600868) 梅雁水电	(000931) S中关村
(000100) TCL集团	(601398) 工商银行
(600601) 方正科技	(601333) 广深铁路
(600477) 杭萧钢构	(600016) 民生银行
(600010) 包钢股份	(600741) 巴士股份
(600839) 四川长虹	(600177) 雅戈尔
(600028) 中国石化	(000002) 万科A
(600108) 亚盛集团	(000584) 舒卡股份
(600050) 中国联通	(600635) 大众公用
(600018) 上港集团	(600068) 葛洲坝

大赢家 炒股软件  
优质筹码逢低布局 绩差题材逢高出局  
分化格局应对策略  
马上下载 WWW.788111.COM  
咨询电话 4006-788-111